
Protokół

z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Drogownictwa, Komisji Rozwoju 
Gospodarczego, Rolnictwa i Integracji Europejskiej oraz Komisji Rewizyjnej

 w dniu 18 listopada 2025 roku 
o godzinie 1500 w sali Sesyjnej w Urzędzie Miejskim.
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Ad.1.Sprawy regulaminowe.

I Obecność na posiedzeniu:
stan Komisji - 9 Radnych
obecnych - 9 Radnych 
nieobecni                    - 0
Listy obecności stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

II Posiedzeniu Komisji przewodniczył:
Przewodniczący Komisji  Rozwoju Gospodarczego Rolnictwa i  Integracji  Europejskiej  Grzegorz 
Regulski.

Przewodniczący Komisji  Grzegorz Regulski  –  o godzinie  1500 otworzył  wspólne posiedzenie 
Komisji  i  po  powitaniu  Radnych  i  zaproszonych  gości  stwierdził  kworum  pozwalające  na 
podejmowanie prawomocnych decyzji. Następnie odczytał treść porządku posiedzenia i zapytał czy 
są uwagi.  Porządek przyjęto bez uwag.

III Proponowany porządek posiedzenia:

1. Sprawy regulaminowe.
2. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji.
3. Opracowanie planu pracy komisji na 2026 rok.
4. Projekty uchwał i tematy informacyjne.
5. Zapytania, sprawy różne.
6. Zakończenie.

 Ad.2. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji. 

Przewodniczący  Komisji  Grzegorz  Regulski  –  poprosił  Radnych  o  przyjęcie  protokołu  
z  posiedzenia  Komisji,  która  odbyła  się  7  października  2025  roku.   Radni   przyjęli   protokół  
jednogłośnie.

W dalszej części Przewodniczący Komisji poinformował, że z uwagi na obecność na dzisiejszym 
posiedzeniu  Komisji  Dyrektorów  Szkół  oraz  nauczycieli,  w  pierwszej  kolejności  zostanie 
przedstawiony temat  informacyjny dotyczący  informacji  o stanie realizacji  zadań oświatowych  
w Gminie Kowalewo Pomorskie za rok szkolny 2024/2025.

Kierownik  ref.  EOiW  Monika  Kozińska  –  poinformowała,  że  zgodnie  z  Ustawą  prawo 
oświatowe  Burmistrz  Miasta  jest  zobowiązany  do  przedstawienia  Radzie  Miejskiej  informacji  
o  realizacji  zadań oświatowych za  poprzedni  rok szkolny w terminie  do dnia  31 października. 
Materiał  został  przesłany  Radnym,  w  celu  zapoznania.  Dodała,  że  w  posiedzeniu  uczestniczą 
również  nauczyciele  przedmiotów,  z  których  ośmioklasiści  zdają  egzaminy.  Zachęciła  do 
zadawania pytań.           

Radna Zyta Szymańska – odniosła się do materiału i wyszczególnionych stypendiów dla uczniów 
uzdolnionych, uważa jednak, że w materiale brakuje wyszczególnionej liczby laureatów. 

Kierownik ref. EOiW Monika Kozińska –  poinformowała, że na posiedzeniu Komisji w dniu  
16  września  realizowany  był  materiał  dotyczący  informacji  z  realizacji  systemu  przyznawania 
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stypendiów za wybitne osiągnięcia w nauce, sporcie i kulturze dla dzieci i młodzieży, w którym 
byli wyszczególnieni uczniowie każdej ze szkół.   

Radny Przemysław Gręźlikowski – zapytał jak Gmina jest ustosunkowana do prośby Dyrektorów 
odnośnie wskazania jednej osoby do nadzorowania szkół. 

Kierownik ref. EOiW Monika Kozińska – poinformowała, że podczas objazdu szkół Kierownik 
ref. TIiGG Katarzyna Brzycka ustosunkowała się do próśb Dyrektorów i poinformowała, że nie 
widzi możliwości, by w ref. TIiGG była wytypowana taka osoba. W szkołach przeprowadzane są 
przeglądy, które wykonuje osoba posiadająca kwalifikacje.  

Kierownik  ref.  TIiGG Katarzyna  Brzycka –  poinformowała,  że  jeżeli  któryś  z  Dyrektorów 
będzie miał problem z odczytaniem protokołu, chętnie zostanie udzielona pomoc w tym zakresie 
przez pracowników ref. TIiGG. Wyjaśniła, że nie ma osób, w referacie, które posiadają kwalifikacje 
i wykonają zalecenia z protokołu. 

Radny  Jarosław  Wiśniewski –  zapytał  w  jaki  sposób  wybierane  są  osoby,  które  dokonują 
przeglądów. 

Kierownik ref. TIiGG Katarzyna Brzycka – odpowiedziała, że osoby wyłaniane są w drodze 
przetargowej, bądź poprzez zapytanie ofertowe. Wszystko zależne jest od kwoty. 

Radny Jarosław Wiśniewski – uważa, że przeglądy są wykonywane nienależycie, świadczy o tym 
sytuacja związana z halą gimnastyczną w SP Wielkie Rychnowo. 

Kierownik  ref.  TIiGG  Katarzyna  Brzycka –  poinformowała,  że  Jej  referat  zajmuje  się 
kompleksowymi przeglądami od dwóch lat.  Dodała,  że osoba, która dokonywała przeglądu hali 
musiała mieć uprawnienia. 

Kierownik ref. EOiW Monika Kozińska – poinformowała, że Dyrektorzy szkół zlecali przeglądy 
osobom posiadającym uprawnienia. 

Radny Grzegorz Perełka – zapytał do jakiej kwoty wykonywane są zapytania ofertowe.

Kierownik ref. TIiGG Katarzyna Brzycka – poinformowała, że obecnie do kwoty 130 000,00 zł 
netto, od 2026 roku 170 000,00 zł netto.

Radny Jerzy Koralewski – odniósł się  do Dyrektorów Szkół i zapytał czy są zadowolone z osoby, 
która została wytypowana w ramach przetargu przez Pana Burmistrza. 

Skarbnik Gminy Magdalena Górna – wyjaśniła, że szkoły są oddzielnym zamawiającym. 

Kierownik  ref.  EOiW Monika  Kozińska  –  poinformowała,  że  szkoła  jest  odrębną  jednostką 
organizacyjną, która zleca wykonanie przeglądu. 

Wicedyrektor  SP  Kowalewo  Pomorskie  Małgorzata  Pęcherska  –  Żary –  wyjaśniła,  że 
Dyrektorom chodziło o osobę, która będzie doradzała co należy zrobić i w jakiej kolejności, a nie  
o przeglądy. Wyjaśniła, że na przegląd są podpisane umowy z nadzorem budowlanym.  Uważa, że 
nie należy czekać do przeglądu, na którym  zostaną  wskazane  zalecenia.   Dodała,  że  Dyrektorom 
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chodziło o taką osobę, która będzie mogła dokonać analizy i ocenić stan techniczny budynku przed 
kontrolą. Wyjaśniła, że za wszystkie przeglądy odpowiada Dyrektor. 

Kierownik ref. TIiGG Katarzyna Brzycka – poinformowała, że w Jej referacie, nie ma osoby  
z  wykształceniem  technicznym,  o  którą  chodzi  Pani  Dyrektor.  Wyjaśniła,  że  w  Urzędzie 
realizowane  są  inwestycje  pod  kątem typowo  administracyjnym.  Jest  w  referacie  osoba,  która 
posiada magistra budownictwa, jednak ta osoba nie ma badań wysokościowych. 

Radny Jerzy Koralewski  – uważa, że należy przygotować się na następne posiedzenie Komisji  
i zastanowić się nad tym jak to zmienić. Uważa, że należy wspomóc szkoły i powinna być osoba,  
o którą zawnioskowały Dyrektorki.      

Radna Zyta Szymańska  – wyjaśniła,  że  w każdym zakładzie  pracy jest  osoba –  konserwator 
zajmująca się stanem technicznym obiektu oraz przedmiotów, które się w  nim znajdują. Uważa, że 
w każdej szkole znajduje się taka osoba, a Gminy nie stać na zatrudnienie dodatkowej osoby, która 
kontrolowałaby wszystkie budynki szkoły.  

Radny  Jerzy  Koralewski  –  uważa,  że  na  pracownika  administracji  nie,  ale  na  zatrudnienie 
fachowca stać Gminę.
                            
Kierownik ref. EOiW Monika Kozińska –  poinformowała, że w każdej szkole zatrudniony jest 
pracownik gospodarczy tzw. woźny. 

Burmistrz Miasta Jacek Żurawski – poinformował, że taka rozmowa toczyła się pół roku temu. 
Utrzymanie takiego fachowca kosztowałoby Gminę 40 000,00 zł na miesiąc. Przez pewien okres  
w Gminie pracowała osoba z uprawnieniami budowlanymi, która po pól roku zrezygnowała z pracy 
z powodu niskich zarobków. W szkołach zatrudnieni są Panowie, którzy zajmują się konserwacją.  
Z dyskusji zostały wyciągnięte wnioski, że każdy nieprawidłowy stan techniczny budzący niepokój 
u  Pani  Dyrektor  jest  niezwłocznie  zgłaszany  do  Urzędu,  który  natychmiast  się  tym  zajmuje. 
Wyjaśnił,  że  szukanie  rozwiązań,  że  może  jeszcze  ktoś  zostanie  zatrudniony  jest  niemożliwe, 
ponieważ nie znajdziemy osoby, która będzie znała się na całej „budowlance”. Dodał, że nie widzi 
potrzeby szukania nowego pracownika i zmiany obecnej sytuacji. 

Radny Jerzy Koralewski – uważa, że zawiniła komunikacja, lepiej jest zapobiegać niż budować. 
Uważa, że należy poprawić komunikację na linii referat oświaty – szkoły. 

Burmistrz Miasta Jacek Żurawski  – odniósł się do cieknącego dachu w SP Pluskowęsy, gdzie 
awaria została zauważona w momencie, gdy przez miesiąc czasu non stop padał deszcz. Wszystkie 
awarie w szkołach zostały zauważane w momencie zaistniałego zdarzenia i natychmiast zostały 
zgłoszone  do  Urzędu.  Kolejno  odniósł  się  do  awarii   oraz  naprawy dachu   na  hali  sportowej  
w SP Kowalewo.   Uważa, że z biegiem czasu w budynkach szkoły będą odkrywane nowe awarie. 
Raz na kwartał pracownik szkoły powinien robić przegląd budynku oraz obiektu szkoły i zgłaszać 
do Urzędu wszelkie awarie.     
   
Radny  Jerzy  Koralewski  –  odniósł  się  do  wniosków  złożonych  przez  Dyrektorów  szkół  do 
budżetu na 2026 rok, uważa, że są to sygnały zgłaszane przez Dyrektorów. 

Burmistrz Miasta Jacek Żurawski – przestawił jak wygląda procedura naprawiania przez Urząd 
zgłaszanych  awarii  w  budynkach  szkoły.  Wyjaśnił,  że  w  jednostce  samorządowej  procedury 
działają zupełnie inaczej i muszą być zgodne z przepisami.  
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Kierownik  ref.  TIiGG  Katarzyna  Brzycka –  wyjaśniła  jak  wygląda  procedura  ofert 
przetargowych.  
  
Radny Jarosław Wiśniewski – uważa, że etap procedury przetargowej jest bardzo ważny i należy  
w tym momencie wybrać najlepszą ofertę. 
                                           
Radny  Grzegorz  Regulski  –  zapytał  czy  została  zrobiona  jakaś  doraźna  naprawa  dachu  
w SP Wielka Łąka.

Dyrektor SP Wielka Łąka Katarzyna Marciniak – potwierdziła, że została wykonana doraźna 
naprawa.

Radna Zyta Szymańska  – poinformowała,  że z przedstawionego materiału wynika,  że wyniki 
egzaminu ośmioklasisty procentowo są niższe w stosunku do ubiegłych lat. Zapytała czym jest to 
spowodowane. 

Nauczyciel SP Kowalewo Pomorskie                                                  – poinformowała, że duże 
znaczenie ma dany rocznik, który jest nauczany. Należy też zwrócić uwagę na to, że rośnie liczba 
dzieci  posiadających  orzeczenia  o  kształceniu  specjalnym oraz  posiadających  opinie  z  poradni 
pedagogiczno – psychologicznej. Dodała, że jest znaczny wzrost trudności wśród dzieci. Wyjaśniła, 
że Ministerstwo Edukacji Narodowej nie idzie w kierunku, wspólnego działania – przykładem jest 
nie  zadawanie  prac  domowych.  Dodała,  że  prace  są  zadawane  i  sprawdzane,  jednak  są  one 
nieobowiązkowe.  

Radna Zyta Szymańska – uważa, że dzieci obecnie nie przywiązują zbyt dużej uwagi do nauki. 
Dopiero w momencie, gdy uczą się w wyższych szkołach zaczynają rozumieć, że należy się uczyć, 
bo ta nauka będzie im potrzebna w przyszłości. 
  
Nauczyciel SP Kowalewo Pomorskie                                     – uważa, że jeżeli sukces ma być 
osiągnięty muszą współpracować trzy strony tj. dziecko, rodzic, nauczyciel. 

Burmistrz Miasta Jacek Żurawski  – zauważył, że z roku na rok wręcza coraz więcej nagród 
uczniom  uzdolnionym.  Zastanawia  się  czy  nauczyciele  nie  skupiaja  się  bardziej  na  uczniach 
uzdolnionych.

Wicedyrektor  SP Kowalewo Pomorskie  Małgorzata  Pęcherska  –  Żary –  wyjaśniła,  że  jest 
zupełnie odwrotnie. Nauczyciele skupiają się bardziej na dzieciach słabszych, ponieważ jest coraz 
więcej dzieci posiadających opinie.  

Nauczyciel SP Kowalewo Pomorskie                                                  – poinformowała, że 
uczniowie  nie  dzielą  się  tylko na  uczniów zdolnych i  słabszych,  dużo dzieci  stanowi  uczniów 
przeciętnych. Dodała, że nauczyciele poświęcają swój czas wolny tj. po godzinach dla uczniów 
zdolnych,  których  przygotowują  do  konkursów.  Wyjaśniła,  że  nauczyciele  robią  wszystko,  by 
uczniów  przygotować  do  egzaminu,  natomiast  nie  mają  wpływu  na  to  jak  uczniowie  pracują  
w domu razem z rodzicem. Kolejno odniosła się do zadań domowych  i uważa, że jest to absurd, że  
nie można uczniom zadawać zadań do domu. Dodała, że nauczyciele chodzą na specjalne szkolenia, 
by dowiedzieć się, w jaki sposób zadawać uczniom zadania, by chcieli je wykonywać. 
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Kolejno  odbyła  się  dyskusja  na  temat  tego  jak  system nauczania  się  zmienił,  jak  zmieniła  się 
technologia  oraz  podejście  dzieci  do  nauki.  W dyskusji  udział  wzięli:  Radna  Jolanta  Wypych, 
Radny Grzegorz Perełka oraz Burmistrz Miasta Jacek Żurawski.   

Nauczyciel SP Kowalewo Pomorskie                         – uważa, że za sukcesem stoi motywacja, 
którą należy przekazywać uczniom, by mieli dobre wynik z egzaminu. Wyjaśniła, że większości 
ósmoklasistów nie zależy na dobrym wyniku egzaminu, ponieważ większość szkół nie bierze pod 
uwagę wyników z egzaminu.  
Wicedyrektor SP Kowalewo Pomorskie Małgorzata Pęcherska – Żary – wyjaśniła, że tylko 
uczniowie szkół podstawowych, którzy chcą się dostać do dobrego liceum, myślą o tym by mieć 
dobre wyniki w nauce.     

Radny  Jarosław  Wiśniewski –  zapytał  co  Gmina  musi  zrobić,  by  wyniki  egzaminów  się 
poprawiły.  

Wicedyrektor SP Kowalewo Pomorskie Małgorzata Pęcherska – Żary – uważa, że stypendia  
w Gminie są na przystępnym poziomie. 

Radna  Zyta  Szymańska –  przedstawiła  jak  kształtują  się  stypendia  w  szkole  w  Warszawie. 
Dodała, że na jednym z posiedzeń Komisji zadała pytanie Pani Dyrektor  SP Kowalewo Pomorskie, 
na  temat  prośby  wspomagania  uczniów,  na  co  otrzymała  odpowiedź,  że  nie  ma problemu,  by 
uczniowie  takie  wspomaganie  otrzymywali,  że  nigdy  nie  ma  odmowy.   Dodała,  że  w  innych 
szkołach  poza  naszą  Gminą  takiej  pomocy  nie  ma.  Odniosła  się  do  Dyrektorów  szkół  
i  poinformowała, że Dyrektorzy powinni się cieszyć, że pracują w takiej Gminie, która kładzie 
bardzo duży nacisk na oświatę. 
  
Wicedyrektor  SP  Kowalewo  Pomorskie  Małgorzata  Pęcherska  –  Żary –  odniosła  się  do 
zapytania Radnego Jarosława Wiśniewskiego i odpowiedziała, że nie ma złotego środka, co można 
zrobić, żeby było lepiej. 

Radny Jarosław Wiśniewski – uważa, że złotego środka nie ma, ale może jakieś pomysły się 
pojawią.

Wicedyrektor  SP  Kowalewo  Pomorskie  Małgorzata  Pęcherska  –  Żary –  wyjaśniła,  że  
w szkołach prowadzone są różnorodne dodatkowe zajęcia. Uważa, że największym problemem jest 
brak chęci motywacji dzieci do wysiłku. 

Nauczyciel SP Kowalewo Pomorskie                                                           – poinformowała, że 
obecnie  jest  problem  z  wytypowaniem  uczniów,  którzy  reprezentowaliby  szkołę  w  zawodach 
sportowych. Uważa, że dzieci nie mają motywacji wewnętrznej, co jest problemem. 

Nauczyciel SP Kowalewo Pomorskie                                – dodała, że nie wszystkie dzieci 
w szkole takie są, ponieważ jest grupa uczniów, z którymi można „świat budować”. 

Burmistrz  Miasta  Jacek  Żurawski  – poinformował,  że  ciągle  powtarza,  że  oświata  jest 
najważniejsza oraz, że dopóki jest Burmistrzem nie zamknie żadnej szkoły w Gminie. Dodał, że ze 
strony samorządu są stwarzane jak najlepsze warunki. Po stronie szkoły i rodziców pozostawiana 
jest reszta.  
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Kolejno odbyła się dyskusja na tema uczniów, którzy mieszkają poza terenem Gminy Kowalewo, 
natomiast  uczęszczają  do  szkół  na  terenie  Gminy.  Wyjaśniono  jaki  jest  koszt  otrzymywanej 
subwencji na ucznia z autyzmem, dla którego potrzebny jest dodatkowy nauczyciel wspomagający.

Przewodniczący  Komisji  Grzegorz  Regulski –  ogłosił  przerwę  w  posiedzeniu  Komisji,  
w związku z  zaplanowaną XXII Sesją Rady Miejskiej, na godz.1530.  
O godz. 1542  Przewodniczący Komisji Grzegorz Regulski wznowił posiedzenie Komisji. 
   
Ad.3. Opracowanie planu pracy komisji na 2026 rok. 
    
Przewodniczący  Komisji  Grzegorz  Regulski –  poprosił  Przewodniczących poszczególnych 
Komisji o przedstawienie planów pracy na 2026 rok.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej i Samorządu Zyta Szymańska – poinformowała, że został 
przygotowany plan pracy Komisji Budżetowej i Samorządu, członkowie Komisji otrzymali plan do 
zapoznania. Zapytała czy są jakieś uwagi.

Radny Wojciech Małkiewicz –  poinformował, że w planie pracy nie ma nic o konkursach „Piękna 
Gmina”  i  „Przywracamy  urok  naszej  Gminie”,  zapytał  czy  odchodzimy  od  organizacji  tych 
konkursów.   
  
Przewodnicząca Komisji Budżetowej i Samorządu Zyta Szymańska – poinformowała, że nie 
zostało  to  zawarte  w  planie  pracy.  Ustalono,  że  punkt  dotyczący  ogłoszenia  konkursu 
„Przywracamy urok naszej Gminie” zostanie dopisany w planie pracy w drugim kwartale.

Kierownik ref. TIiGG Katarzyna Brzycka – odniosła się do zapisanego tematu w planie pracy 
Komisji  odnośnie:  „Informacji  na  temat  inwestycji  budżetowych  zrealizowanych  w pierwszym 
półroczu”. Poprosiła o doprecyzowanie tematu oraz przedstawienie co dokładnie ma być wzięte pod 
uwagę, aby nie było sytuacji jak ostatnio. 

Ustalono,  że w materiale  mają być przedstawione inwestycje,  które wpisane są w danym roku  
w budżecie oraz ile inwestycji zostało zrealizowanych w pierwszym półroczu. 

Przewodnicząca  Komisji  Budżetowej  i  Samorządu  Zyta  Szymańska –  poprosiła  członków 
Komisji Budżetowej i Samorządu o przegłosowanie, kto z Radnych jest za przyjęciem planu pracy 
na 2026 rok. 
Plan Pracy Komisji Budżetowej i Samorządu został przyjęty.   

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Drogownictwa Piotr Sęk –  poinformował, że został 
przygotowany plan pracy Komisji Infrastruktury i Drogownictwa, członkowie Komisji otrzymali 
plan do zapoznania. Zapytała czy są jakieś uwagi.  

Prezes  ZGKiM  Lidia  Jankowska –  poprosiła,  by  temat  odnośnie:  „Informacji  dotyczącej 
wykonania zadań w zakresie umowy powierzenia zadań własnych Gminy dla ZGKiM za rok 2025” 
został przesunięty na trzeci kwartał. 
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Kierownik ref. TIiGG Katarzyna Brzycka – odniosła się do tematu dotyczącego: „Objazdu dróg 
objętych gwarancją”.  Poinformowała,  że objazd dróg objętych gwarancją jest  w zakresie  pracy 
pracownika Urzędu. 

Przewodniczący  Komisji  Infrastruktury  i  Drogownictwa  Piotr  Sęk  –   wyjaśnił,  że  
w poprzednich latach Radni razem z pracownikiem Urzędu brali udział w objeździe dróg, podczas 
którego sprawdzali stan techniczny dróg. 
Wyjaśniono,  że w trakcie objazdu dróg,  były również objeżdżane chodniki  gminne oraz tereny 
przyległe utrzymywane przez gminę. 

Przewodniczący  Komisji  Infrastruktury  i  Drogownictwa  Piotr  Sęk  –  poprosił  członków 
Komisji Infrastruktury i Drogownictwa o przegłosowanie, kto z Radnych jest za przyjęciem planu 
pracy na 2026 rok. 
Plan Pracy Komisji Infrastruktury i Drogownictwa został przyjęty.  

Przewodniczący  Komisji  Oświaty,  Kultury,  Sportu  i  Zdrowia   Jerzy  Koralewski – 
poinformował, że został przygotowany plan pracy Komisji  Oświaty, Kultury, Sportu i  Zdrowia, 
członkowie Komisji otrzymali plan do zapoznania. Zapytała czy są jakieś uwagi. 

Sekretarz  Gminy  Monika  Piróg –  odniosła  się  do   tematu  dotyczącego:  „Informacji  
o  przygotowaniach  do  50  rocznicy  działania  TOMIKO  i  powołanie  społecznego  Komitetu 
obchodów do organizacji jubileuszu”. 

Burmistrz  Miasta  Jacek  Żurawski  –  poinformował,  że  razem  z  Kierownictwem  Urzędu 
zadecydował,  że  jubileusz  zorganizuje  Urząd,  łącznie  z  finansowaniem  i  przygotowaniem 
scenariusza.  Dodał,  że  chce  by  członkowie  TOMIKO  zostali  zaproszeni  na  uroczystość. 
Zagwarantował,  że  uroczystość  będzie  zorganizowana  na  jak  najwyższym  poziomie  oraz  że 
członkowie nie poczują żadnego dyskomfortu, że organizacją uroczystości zajmuje się Urząd. 

Sekretarz Gminy Monika Piróg – odniosła się do  tematu dotyczącego: „Informacji  i   oceny 
przebiegu  obchodów   jubileuszowych  750  lecia  nadania  praw  miejskich  dla  Kowalewa 
Pomorskiego.” 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia  Jerzy Koralewski – uważa, że 
warto  byłoby  pokazać  w  jednym  materiale  co  zostało  zaplanowane  i  wykonane.  Uważa,  że 
przedłużenie tego jubileuszu byłoby dobrym rozwiązaniem, można by w tym czasie zorganizować 
uroczystość  nadania  imieniem Józefa  Gierszewskiego sali  sesyjnej  oraz  zorganizować jubileusz  
50 – lecia TOMIKO.

Sekretarz Gminy Monika Piróg – odniosła się do  tematu dotyczącego: „Informacji  w zakresu 
imprez  kulturalno-oświatowych  przyjętych  w  Kalendarzu   MGOK  i  placówek  oświatowych” 
poinformowała,że nie wiem czy Pani Dyrektor posiada taki kalendarz.  Wyjaśniła,  że na stronie 
Urzędu znajduje się kalendarz wydarzeń kulturalnych i sportowych w  2025  roku  Miasta  i  Gminy
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Kowalewo  Pomorskie  zatwierdzony  przez  Burmistrza  Miasta.  Wyjaśniła,  że  zatwierdzony 
kalendarz przez Burmistrza zostanie przesłany mailowo do wszystkich Radnych.

W  wyniku  dyskusji  uzgodniono,  że  temat  dotyczący:  „Zapoznania  się  z  kalendarzem  imprez 
sportowych  i  rekreacyjnych  na  terenie  miasta  i  gminy”  zostanie  powiązany  z  tematem  
w  pierwszym  kwartale  dotyczącym:  „Kalendarza  wydarzeń  kulturalnych,  sportowych  
i oświatowych w 2026 roku Miasta i Gminy Kowalewo Pomorskie”.  

Pracownik Urzędu Katarzyna Szczutowska – odniosła się do tematu dotyczącego: „Informacji  
z  realizacji  imprez  kulturalno  -  sportowych  w  okresie  wakacyjnym  organizowanych  przez 
Gminnego Organizatora Sportu, MGOK i udział NGO” i wyjaśniła, że organizacje pozarządowe nie 
organizują imprez masowych oraz, że we wrześniu na spotkaniu z organizacjami ustalono, że dzień 
NGO  będzie  organizowany  przez  organizacje  pozarządowe.   Kolejno  odniosła  się  do  punktu 
dotyczącego:  „Realizacji  usług   publicznych  w  zakresie  ochrony  zdrowia  przy  udziale 
przedstawicieli NFZ” i poprosiła o wyjaśnienie, co ma być zawarte w materiale. 

W wyniku dyskusji ustalono, że punkt ten zostanie wykreślony z planu pracy Komisji. 

Sekretarz  Gminy Monika  Piróg –  odniosła  się  do  proponowanego  zagadnienia  dla   Komisji 
Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia na 2026 rok w celu podjęcia wspólnie z innymi Komisjami 
Rady  Miejskiej  tematu  dotyczącego:  „Naboru  na  wolne  stanowiska  urzędnicze  na  podstawie 
ustawy  dnia  21  listopada  2008  roku  o  pracownikach  samorządowych  w  tym  zapoznanie  się  
z informacją o stanie zatrudnienia w Urzędzie Miasta w latach 2024-25”. Poinformowała, że Radny 
otrzymał taką informację w październiku i na dzień dzisiejszy żaden nabór nie został ogłoszony. 

Burmistrz  Miasta  Jacek  Żurawski  – poinformował,  że zatrudnianie  pracowników  zgodnie  
z ustawą należy do obszaru działalności Burmistrza. Uważa, że do tematu odnośnie zatrudnienia 
pracowników w Urzędzie należy powrócić i wyjaśnić pewne nieścisłości.

Kierownik ref. TIiGG Katarzyna Brzycka  – odniosła się do tematu dotyczącego: „Informacji  
o  realizacji  Kowalewskiego  Budżetu  Obywatelskiego  –  wypracowanie  wniosków  do  dalszego 
funkcjonowania budżetu – zapoznanie się z Regulaminem PBO”. Poprosiła o dokładne wskazanie 
czego ma dotyczyć informacja.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia  Jerzy Koralewski – wyjaśnił, że 
chciałby uzyskać informację co należałoby poprawić. Dodał, że przygotuje tezy, które należałoby 
poprawić w funkcjonowaniu budżetu obywatelskiego,  które przedyskutuje  z  członkami Komisji 
Oświaty.

Kierownik ref.  EOiW Monika Kozińska  – odniosła  się  do tematu dotyczącego:  „Omówienie 
przygotowań  do objazdu placówek oświatowych w zakresie przyjęcia zadań w oświacie na  2026 
rok.” Zapytała czy planowany jest objazd szkół, żeby sprawdzić co zostało przyjęte do  budżetu na 
2026 rok.
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Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia  Jerzy Koralewski – uważa, że 
raz w roku należy dokonać objazdu szkół. 

W wyniku dyskusji ustalono, że temat zostanie wykreślony z planu pracy.

Kierownik  ref.  EOiW Monika  Kozińska  –  odniosła  się  do  tematu  dotyczącego:  „Informacji  
z realizacji  regulaminu przyznawania stypendiów dla dzieci i młodzieży” oraz tematu dotyczącego: 
„Informacji z realizacji systemu przyznawania stypendiów za wybitne osiągnięcia w nauce, sporcie 
i  kulturze  dla  dzieci  i  młodzieży   -  kontrola  realizacji  uchwał   RM.”  Wyjaśniła,  że  co  roku 
przestawia Radnym informację z realizacji stypendiów, zapytała czy Radny oczekuje jeszcze jakiś 
dodatkowych informacji w tym zakresie. 

Prezes  ZGKiM Lidia  Jankowska  – odniosła  się  do  proponowanych  zagadnień  dla   Komisji 
Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia na 2026 rok w celu podjęcia wspólnie z innymi Komisjami 
Rady  Miejskiej tematu  dotyczącego:  „ Kontroli  realizacji  uchwał  RM w zakresie  powierzenia 
ZGKiM  zadań  własnych  w  zakresie  dostarczania  wody  i  odprowadzania  ścieków  za  okres  
2024-25.” Zapytała o jakie uchwały chodzi Przewodniczącemu Komisji oraz w jaki sposób chce, 
aby została przeprowadzona kontrola. 

Przewodniczący  Komisji  Oświaty,  Kultury,  Sportu  i  Zdrowia   Jerzy  Koralewski – 
poinformował,  że  chodzi  Mu o uchwałę,  która  została  przyjęta  odnośnie  realizacji  powierzenia 
wykonywania zadań przez ZGKiM.

Prezes ZGKiM Lidia Jankowska – wyjaśniła, że zostały zawarte umowy. 

W  wyniku  dyskusji  ustalono,  że  podobny  temat  jest  w  planie  pracy  Komisji  Rozwoju 
Gospodarczego, Rolnictwa i Integracji Europejskiej, dlatego też  nie będzie wpisany w plan pracy 
Komisji Oświaty. 

Kierownik ref. EOiW Monika Kozińska – odniosła się do proponowanego  tematu z planu pracy 
Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia na 2026 rok  dotyczącego: „Realizacji uchwał Rady 
Miejskiej  w  zakresie  oświaty  w  okresie  kadencji  2024-25.” Zapytała  czy  chodzi  Radnemu  
o uchwały, które zostały podjęte.

W wyniku dyskusji ustalono, że  temat ten nie będzie wpisany w plan pracy Komisji Oświaty. 

Przewodniczący Komisji  Oświaty,  Kultury,  Sportu i  Zdrowia Jerzy Koralewski –  poprosił 
członków Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia o przegłosowanie, kto z Radnych jest za 
przyjęciem planu pracy na 2026 rok z naniesionymi poprawkami. 
Plan Pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia został przyjęty. 

Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej  Stanisław  Kaznowski –   poinformował,  że  został 
przygotowany plan pracy Komisji Rewizyjnej, członkowie Komisji otrzymali plan do zapoznania. 
Zapytał czy są jakieś uwagi.  
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Radny Jerzy Koralewski  – uważa, że Komisja Rewizyjna powinna w kolejnym roku podjąć się 
dwóch kontroli. 

Kierownik  ref.  GKiM Paulina  Wiśniewska –  odniosła  się  do  tematu  dotyczącego:  „Analizy 
utrzymania dróg publicznych na terenie Miasta i Gminy Kowalewo Pom. oraz inwestycji w tym 
zakresie w 2025 r.” i poinformowała, że podobny temat jest w planie pracy Komisji Infrastruktury  
i Drogownictwa, dotyczący: „ Informacji na temat realizacji dróg gminnych w roku 2025 oraz prac 
naprawczych prowadzonych w 2025 roku.”
W wyniku dyskusji ustalono, że tematy te zostaną połączone i przedstawione na jednym wspólnym 
posiedzeniu Komisji. 

Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej  Stanisław  Kaznowski –  poprosił  członków  Komisji 
Rewizyjnej  o  przegłosowanie,  kto   z  Radnych jest  za  przyjęciem planu pracy .  Radni  przyjęli  
jednogłośnie plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  Aleksandra Jaguś  – poinformowała, że 
członkowie  Komisji  otrzymali  plan  pracy,  z  uwagi  na  brak  uwag poprosiła  członków Komisji  
o przegłosowanie, kto z Radnych jest za przyjęciem planu pracy. Radni jednogłośnie przyjęli plan 
pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.  

Przewodniczący  Komisji  Rozwoju  Gospodarczego,  Rolnictwa  i  Integracji  Europejskiej 
Grzegorz Regulski -    poinformował, że członkowie Komisji otrzymali plan pracy, nie zgłoszono 
uwag, wobec tego poprosił członków Komisji o przegłosowanie, kto z Radnych jest za przyjęciem 
planu pracy. Radni jednogłośnie przyjęli plan pracy Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa  
i Integracji Europejskiej.  
  
Ad.4. Projekty uchwał i tematy informacyjne.   

Zastępca Burmistrza Ilona Rybicka – Sałatowska –  poinformowała, że pierwsze dwa projekty 
uchwał omówi Skarbnik Gminy Magdalena Górna.

• PURM w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kowalewo Pomorskie 
na lata 2025-2045, 

• PURM w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2025.

Skarbnik  Gminy  Magdalena  Górna  –  poinformowała,  że  Radni  otrzymali  drogą  mailową 
projekty uchwał celem zapoznania. Zapytała czy są uwagi do projektów uchwał. 
Nikt z Radnych nie miał pytań do projektów uchwał.

• PURM w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień od 
tego podatku,

• PURM w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku 
leśnego od osób fizycznych w drodze  inkasa oraz  wyznaczenia  inkasentów i  określenia 
wysokości wynagrodzenia za inkaso.
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Kierownik ref. FN Aneta Watras – omówiła projekty uchwał. 
Nikt z Radnych nie miał pytań do przedstawionych projektów uchwał.

• PURM w sprawie  rozpatrzenia  skargi  z  dnia  16  października  2025 roku na  Burmistrza 
Miasta Kowalewo Pomorskie.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  Aleksandra Jaguś – poinformowała, że  
w  dniu  16  października  2025  roku  na  skrzynkę  mailową   Urzędu  Miejskiego  w  Kowalewie 
Pomorskim wpłynęła  do Rady Miejskiej w Kowalewie Pomorskim skarga na Burmistrza Miasta 
Kowalewo Pomorskie, dotycząca prowadzenia działalności szkodliwej gospodarczo poprzez brak 
zainteresowania  odbudową  torowiska  na  odcinku  Dworzec  Główny  Kowalewo  Pomorskie  – 
Kowalewo Pomorskie Miasto. Dodała, że w dniu 4 listopada 2025 roku odbyło się posiedzenie 
Komisji  Skarg, Wniosków i Petycji,  podczas którego Kierownik ref.  TIiGG Katarzyna Brzycka 
wyjaśniła,  że  Skarżący  wcześniej  wnosił  pisma,  na   które  otrzymywał  odpowiedzi.  Komisja  
w oparciu o przedstawioną analizę uznała skargę za bezzasadną. Dodała, że Radni otrzymali projekt 
uchwały celem zapoznania. 
Nikt z Radnych nie miał pytań do przedstawionego projektu uchwały.

• PURM w sprawie  zmiany uchwały  Nr  IV/22/24 z  dnia  27  czerwca  2024  r.  w sprawie 
przyznania dotacji  dla  Parafii  Rzymskokatolickiej  pw.  św.  Bartłomieja  w Chełmoniu na 
przeprowadzenie  prac  konserwatorsko-restauratorskich  przy  ogrodzeniu  kościoła 
parafialnego,

• PURM w sprawie  zmiany uchwały Nr LXIX/523/24 z dnia 5 marca 2024 r.  w sprawie 
przyznania  dotacji  dla  Parafii  Rzymskokatolickiej  pw.  śś.  Katarzyny  i  Małgorzaty  
w Wielkiej Łące na prace konserwatorsko-restauratorskie przy ścianach fundamentowych  
i posadzce kościoła parafialnego,

• PURM w sprawie majątkowej gminy przekraczającej zakres zwykłego zarządu.

Kierownik ref. TIiGG Katarzyna Brzycka – omówiła projekty uchwał. 
   
Do  przedstawionego  projektu  uchwały  w  sprawie  majątkowej  gminy  przekraczającej  zakres 
zwykłego zarządu zapytania zgłosili: Radny Grzegorz Perełka, Radny Wojciech Małkiewicz, Radna 
Zyta Szymańska, Radny Jerzy Koralewski odnośnie dzierżawy oraz kwoty jaka będzie pozyskiwana 
za dzierżawę. Została przedstawiona informacja o dokonanej wymianie instalacji elektrycznej na 
wieży ciśnień.  Na zadane pytania odpowiedzi udzielili: Kierownik ref. TIiGG Katarzyna Brzycka 
oraz Burmistrz Miasta Jacek Żurawski.  Burmistrz wyjaśnił, że stan techniczny wieży ciśnień jest  
w bardzo złym stanie. 

Kierownik ref. TIiGG Katarzyna Brzycka – poinformowała, że  sporządzana jest dokumentacja 
na kompleksową renowację wieży ciśnień.  Wyjaśniła,  że dużo uzgodnień należy przeprowadzić  
z konserwatorem zabytków. Przedstawiła jakich napraw należy dokonać na wieży ciśnień. 

 Nikt z Radnych nie miał więcej pytań do przedstawionych projektów uchwał.
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Tematy informacyjne.

Kierownik ref.  OŚRiEG Edyta Jasińska -   przedstawiła informację na temat  rozstrzygnięcia 
nadzorczego Wojewody odnośnie unieważnienia podjętej uchwały przez Radę Miejską w sprawie 
użytków ekologicznych, powodem był brak nazw własnych  użytków ekologicznych.  Wyjaśniła, że 
nazwy zostały nadane, jest  przygotowywany nowy projekt uchwały, który będzie zaopiniowany 
przez RIO, uchwał jeszcze raz będzie musiała być przyjęta na Sesji RM. 

Kierownik ref.  GKiM Paulina Wiśniewska  – przedstawiła  informację  na  temat  otrzymanego 
pisma  ze  Starostwa  Powiatowego  odnośnie  dofinansowania  remontu  dróg  powiatowych  
w kolejnym roku budżetowym. Pismo stanowi załącznik do protokołu. 
 
Do treści pisma odniósł się: Radny Jerzy Koralewski, Burmistrz Miasta Jacek Żurawski oraz Radny 
Grzegorz Regulski.

Dyrektor MGOK w Kowalewie Pomorskim Barbara Niewidział – przedstawiła informację na 
temat wypożyczeń książek w filii bibliotecznej w Wielkim Rychnowie – odpowiedź na zapytanie 
Radnej Zyty Szymańskiej. Materiał stanowi załącznik do protokołu. Dodała, że do końca roku, raz 
w tygodniu, pracownik z MGOK odbywa dyżur w filii bibliotecznej w Wielkim Rychnowie. Ma to 
na celu sprawdzenie, czy oddział biblioteczny w Wielkim Rychnowie jest potrzebny. 

W dyskusji na temat filii bibliotecznej udział wzięli: Radny Grzegorz Perełka oraz Radny Piotr Sęk. 

Burmistrz Miasta Jacek Żurawski – poinformował o pozytywnej opinii RDOŚ odnośnie budowy 
obwodnicy. Opinia została zamieszczona na stronie internetowej Urzędu. Kolejno dodał, że zostało 
jeszcze do wykonania 10% prac geologicznych. Jest kilku rolników, którzy do tej pory nie zgodzili 
się na wykonanie prac geologicznych. Na wczorajszym spotkaniu z sołtysami poprosił o rozmowy  
z rolnikami, by przekonać Ich do wykonania prac. Wyjaśnił, że jeżeli ze strony rolników nie będzie 
zgody, będzie stosowana „specustawa”, dotycząca dużych inwestycji. 

Ad.5. Zapytania, sprawy różne.

Odbyła się dyskusja na temat sprawozdania z realizacji umowy wykonawczej powierzenia z Gminą 
Kowalewo Pomorskie za rok 2024 oraz dyskusja na temat wskazanych kosztów pracowników w 
sprawozdaniu – dotyczą one zadań realizowanych  w ramach umowy powierzenia.  Przedstawiono, 
że  w  ZGKiM  obecnie  pracuje  45  pracowników.   Wyjaśniono  czym  są  usługi  obce  –  koszty 
rachunku zysku i strat. Zapytano czy ZGKiM w 2024 roku wygrał jakiś zewnętrzny przetarg, nie 
świadcząc usług powierzenia  w Gminie.  Wyjaśniono,  że  jest  podpisana umowa na odśnieżanie  
w firmie Plastica, oraz na wywóz odpadów w firmie Ekosystem. Przedstawiono jakie inwestycje 
ZGKiM wykonywał w 2024 roku tj. wykonane zostały sale w Przedszkolu Publicznym w ramach 
zapytania ofertowego, taras w WDK Piątkowo oraz w 2024 roku naprawiony został dach na szkole.

Radny  Przemysław  Gręźlikowski  -  podsumował,  że  ZGKiM  w  2024  roku  przyniósł  straty  
w granicach 2 000 000,000 zł. 
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Prezes ZGKiM Lidia Jankowska – wyjaśniła, że pieniądze, które są pozyskane w ramach umowy 
powierzenia są księgowane, jednak nie są wystawiane faktury, dlatego rachunek zysku tak wygląda. 
Dodała, że mówiąc o działalności spółki nie należy mówić o powierzeniu. 

Burmistrz Miasta Jacek Żurawski – poinformował, że nie należy iść w tą stronę. Poprosił, by na 
spółkę spojrzeć z innej strony. Można zlikwidować ZGKiM i utworzyć referat usług komunalnych, 
jednak  będzie  się  to  wiązało  ze  zwolnieniem pracowników ZGKiM.  Następnie  odniósł  się  do 
Radnego Przemysława Gręźlikowskiego i podziękował za zrobienie takiego rozliczenia. Dodał, że 
w ZGKiM od dłuższego czasu nie ma pracowników, którzy przychodzili z nakazu. Zatrudniani są 
pracownicy z rozszerzonymi uprawnieniami z prawem jazdy, ponieważ został zakupiony autobus 
do rozwożenia  młodzieży szkolnej oraz bus. Uważa, że nie należy wyciągać mylnego wniosku, że 
zostaną  zwolnieni  pracownicy  lub  zostaną  im  obniżone  wynagrodzenia.  Uważa,  że  Radny 
Przemysław Gręźlikowski  poruszył  temat,  do  którego  się  odniesie.  Uważa,  że  inwestowano  w 
spółkę  oraz  dalej  należy  w  nią  inwestować,  powinien  być  zakupiony  kolejny  walec,  następna 
równiarka, ponieważ te, które posiada spółka wyjeździły już swoje godziny. W spółkę inwestowane 
są pieniądze od dłuższego czasu. Jest moment inwestycji i jest moment, gdy te inwestycje zaczynają 
się  zwracać,  jednak  na  ten  moment  należy  jeszcze  chwilę  zaczekać.  Uważa,  że  w  spółce 
zatrudnienie jest na „styk”. Za mniejsze pieniądze nikt nie będzie pracował, ponieważ pracownicy 
zaczynają się powoli zwalniać ze spółki.  
Prezes ZGKiM Lidia Jankowska – poinformowała, że to nie jest tak, że spółka obecnie posiada 
nadmiar pracowników. 

Radna  Jolanta  Wypych –  zapytała  jak  wygląda  struktura  zatrudnienia  w  ZGKiM,  ilu  jest 
pracowników administracyjnych, a ilu pozostałych pracowników. 

Prezes  ZGKiM  Lidia  Jankowska  –  poinformowała,  że  w  ZGKiM  pracuje  45  pracowników 
łącznie  z  Prezesem,  w  tym  9  pracowników  administracyjnych,  2  inkasentów,  6  pracowników 
oczyszczalni,  5  pracowników wodociągów,  5  pracowników Ekosystemu oraz  17  pracowników, 
którzy  częściowo  zajmują  się  terenami  zieleni  w  ramach  powierzenia  oraz  robót  zleconych, 
częściowo na akcji zima w ramach powierzenia oraz w ramach robót zleconych. 
   
Radny Grzegorz  Perełka  – zapytał  na  jakiej  zasadzie  można  wyciągnąć  koszty  wynagrodzeń 
pracowników z kosztów, które nie są rejestrowane jako przychód.
                                                                     
Skarbnik  Gminy Magdalena  Górna –  wyjaśniła,  że  umowa powierzenia  jest  kosztem,  a  nie 
przychodem, dlatego,  że  kilka  lat  temu została  podjęta  decyzja,  że  spółka otrzymuje  pieniądze  
tzw.   wydatki  inwestycyjne  czyli  majątkowe,  a  nie  bieżące.  Jeżeli  spółka  chciałaby  wystawić 
fakturę i „wrzucić” pieniądze w przychody, musiałaby mieć to jako wydatek bieżący z wszystkich 
wydatków Gminy,  na  każdy rok,  w zależności  od tego ile  wynosi  „rekompensata”,  należałoby 
zmniejszyć wydatki bieżące Urzędu tj. poszczególnych  referatów i jednostek, żeby spółka mogła 
wystawić  fakturę  na  daną  kwotę.  Tworzone  są  koszty,  które  są  zgodne  z  literą  prawa.  Gmina 
musiałaby  zmniejszyć  wydatek  bieżący  o  fakturę,  która  zostałaby  wystawiona  przez  ZGKiM. 
Pieniądze przekazywane są przez Gminę do ZGKiM w formie uchwały, ponieważ jest to wydatek 
majątkowy – spółka nie pokazuje tego jako przychód.
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Prezes ZGKiM Lidia Jankowska – wyjaśniła, że sprawozdanie z realizacji umowy wykonawczej 
powierzenia z Gminą Kowalewo Pomorskie za 2024 rok zostało przygotowane przez ZGKiM na 
posiedzenie  Komisji,  celem  przedstawienia  Radnym,  natomiast  Raport  sporządzany  jest  przez 
audytora.   Audyt  z  powierzenia  sporządzony przez  firmę audytorską  potwierdza  to,  co  zostało 
przekazane w sprawozdaniu z realizacji  umowy wykonawczej  powierzenia z Gminą Kowalewo 
Pomorskie na rok 2024. Wyjaśniła, że Radny Przemysław Gręźlikowski mówi o rachunku zysków  
i  strat oraz całym bilansie spółki za rok 2024.  Dodała,  że wnioski do budżetu składane są do  
25 września, na kolejny rok kalendarzowy. Trudno jest określić, czy np. nadzór budowlany nie 
przyjedzie  i  nakaże  przebudowywać  ciągi  wentylacyjne  na  mieszkaniu  gminnym –  dodała,  że 
obecnie jest taka sytuacja i są dodatkowe zalecenia nadzoru budowlanego, które będzie należało 
wykonać do połowy przyszłego roku. Dodała, że to audytorzy zasugerowali by podjąć uchwałę. 
Kolejno przedstawiła jak kształtują się koszty usług wykonywanych przez ZGKiM w stosunku do 
ościennych zakładów, które świadczą usługi, ponieważ sołtysi uważają, że usługi oferowane przez 
spółkę są zbyt drogie. Następnie przedstawiła kwoty zysków spółki, poza powierzeniem, o których 
mówił Radny Przemysław Gręźlikowski.     

Radny  Przemysław  Gręźlikowski –  poinformował,  że  kwota  za  powierzenie  w  2024  roku 
wyniosła 2 000 000,00 zł, które nie są wliczane do przychodu, żeby nie zarabiać na tym. Wyjaśnił,  
że jeżeli tę kwotę doliczy się do przychodów to jest 394 000,00 zł zarobku dla spółki. 

Prezes ZGKiM Lidia Jankowska – wyjaśniła, że spółka miała kwotę 394 000,00 zł zysku poza 
powierzeniem.  Po przeprowadzonym audycie i wykonanym rozliczeniu wynika, że spółce zbrakło 
600 000,00 zł.  Biorąc pod uwagę to, że spółka jest gminna  audytorzy uznali, że właściciel  może 
pobierać zysk  z działalności spółki – zysk ten został pobrany z działalności spółki.  

                                                                          
Radny Przemysław Gręźlikowski – poinformował, że nie zmienia to faktu, że spółka zarobiła  
394 000,00 zł.

Prezes ZGKiM Lidia Jankowska – wyjaśniła, że spółka na powierzeniu nie zarabia. Dodała, że 
140 000,00 zł zostało zabrane z zysku spółki na powierzenie. Wyjaśniła, że powierzenie na 2025 
rok  zostało  zwiększone  o  111  000,00zł,  z  racji  usług  i  wprowadzenia  dowozu  dzieci 
niepełnosprawnych do szkół. Zgadza się z Radnym Przemysławem Gręźlikowskim, że patrząc na 
raport spółka powinna być zlikwidowana, ponieważ nie ma żadnych wpływów.  
  
Radny Grzegorz Perełka  – poinformował, że zgadza się ze spostrzeżeniem sołtysów, że usługi 
wykonywane przez spółkę są drogie,  ponieważ Gmina kupuje cały sprzęt do spółki. Uważa, że 
usługi dla mieszkańców Gminy powinny być trochę tańsze. 

Prezes ZGKiM Lidia Jankowska  – wyjaśniła,  że spółka płaci  Gminie dzierżawę za wynajem 
sprzętu. Dodała, że zysk, który wypracuje spółka wraca do Gminy. 
  
Skarbnik  Gminy  Magdalena  Górna –  wyjaśniła,  że   na  wczorajszej  naradzie  z  sołtysami 
rozmowa dotyczyła usług koszenia między innymi poboczy – kiedyś została podjęta decyzja, że 
sołectwa w ramach funduszy sołeckich 10% przekazują na utrzymanie poboczy oraz koszenie. 
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Wyjaśniła, że 70 000,00 zł zostało przekazane z  funduszu sołeckiego na pobocza, a drugie tyle 
przekazała Gmina.  Ustalono, że spółka będzie kosiła pobocza dwa razy i według swojego rytmu, 
by Gmina wyglądała jednakowo. Została przeprowadzona analiza ilości koszeń przy świetlicach  
i  stwierdzono,  że  teren  przy  świetlicach  będzie  koszony  4  razy,  ponieważ  do  tej  pory  przy 
niektórych świetlicach w ciągu roku było zlecanych dużo koszeń.  

Radny Przemysław Gręźlikowski – poprosił, by w przyszłości Radni otrzymali informację o tym 
jak wygląda spółka w stosunku do powierzenia. 

Burmistrz Miasta Jacek Żurawski – uważa, że należy odróżnić spółki prawa handlowego od 
spółki, w których w 100% właścicielem jest jednostka samorządowa. Wyjaśnił, że zadaniem takiej 
spółki nie jest przynoszenie zysku z działalności na terenie Gminy. Wyjaśnił, że sprzęt i pojazdy do 
ZGKiM mają na celu umożliwienie wychodzenia na zewnątrz. Dodał, że za poprzedniej Pani Prezes 
ZGKiM, spółka przynosiła zyski, natomiast zatrudnienia ludzi w spółce były fikcją – pracownicy 
mieli problemy z tym, by przejść na emeryturę. Nadmienił, że w momencie gdy został Burmistrzem 
wszyscy pracownicy Urzędu oraz jednostek podległych otrzymali umowy o pracę, co 
spowodowało, że wzrosły koszty, ponieważ do tej pory nie wszyscy pracownicy posiadali umowy.  
Na zakończenie dodał, że wiele rzeczy, rozliczeń, o których nie wiedział w spółce naświetlili Mu 
audytorzy. Dodał, że takie rozliczenia występują tylko w jednostkach samorządowych oraz 
spółkach, których samorząd jest 100% właścicielem. Zawiłości i zaniedbań jest bardzo dużo,  
a dokapitalizowanie spółki spowodowało, że ona nadal istnieje.  

Ad.8. Zakończenie.

Wobec  wyczerpania  porządku  posiedzenia  Przewodniczący  Komisji  o  godzinie  1800 zamknął 
posiedzenie Komisji.
Protokół zawiera 17 kolejno ponumerowanych stron.

Protokołowała:
M. Chądzyńska
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